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RM-KGBiF/02/01/15 

Protokół  
z posiedzenia Komisji Gospodarki Budżetu i Finansów 

 Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 5 stycznia 2015 r.  

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22 
 

 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i 

Finansów Rafał Kluczyński udział wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej 

załączniki do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście w osobie Burmistrza Rzgowa Konrada 

Kobusa, Z-cy Burmistrza Mateusza Kamińskiego, Anny Czarnockiej Skarbnika Miasta oraz 

publiczność.  

Przewodniczący po powitaniu członków Komisji, zaproszonych gości i stwierdzeniu quorum 

uprawniającego do podejmowania decyzji, rozpoczął posiedzenie Komisji.  

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie propozycji budżetowych na 2015 rok. 

 

Ad.1. 

Komisja budżetowa przedstawiła swoje wnioski polegające na zwiększeniu bądź zmniejszeniu z 

danego działu, rozdziału bądź paragrafu środków finansowych. Wnioski Komisji wraz z wynikiem 

głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.  

 

W sprawie wniosku nr 2 dotyczącego zdjęcia pozycji budżetowej „Modernizacja hydroforni w 

Grodzisku” Burmistrz Rzgowa nie wyraża zgody na jej zdjęcie. Hydrofornia w Grodzisku została 

wyłączona z eksploatacji w 2014 r. Kiedy wyłączy się hydrofornia w Kalinie wschodnia część 

gminy nie będzie miała wody. Po zachodniej części gminy pracują dwie hydrofornie i dodatkowo 

będzie połączenie Starej Gadki na ul. Lucernianej zapewniające wodę z Łodzi. Burmistrz nie 

wyobraża sobie, aby nie modernizować z tego powodu hydroforni w Grodzisku w pierwszej 

kolejności.  

Burmistrz zwrócił uwagę, że Komisja powinna zapoznać się z wnioskami mieszkańców, które 

zostały w roku 2014.  

Komisja nie zapoznała się z tymi wnioskami wcześniej, ale na pewno we wnioskach komisji są te 

które uwzględniają potrzeby mieszkańców. Zobowiązano urzędnika do obsługi rady o 

przedstawienie Komisji wniosków mieszkańców przedłożonych Radzie w latach 2013 i 2014. 

Członek Komisji Jarosław Świerczyński dodał, że poprzedni Burmistrz Jan Mielczarek twierdził, że 

w projekcie budżetu na rok 2015 uwzględnił wszystkie potrzeby mieszkańców gminy, dlatego 

deficyt budżetowy jest na tak wysokim poziomie.  

Sołtys Izabela Buchalska podpowiedziała, że sołtysi doskonale znają potrzeby mieszkańców i radni 

mogą się kontaktować z nimi w tych sprawach.  

Burmistrz uważa, że Komisja powinna się pochylić nad wnioskami mieszkańców.  

Członek Komisji Radosław Pełka zapytał czy Burmistrz jest w stanie przygotować nowe 

prowizorium na podstawie wniosków przygotowanych przez Komisję.  

Burmistrz musi przyjrzeć się przedstawionym wnioskom oraz odniesie się do każdego z punktów.  

Wniosek nr 3 „Odwodnienie ul. Tuszyńskiej”, Burmistrz uważa, że należy przygotować projekt w 

2015 r. a przystąpić do jego realizacji dopiero w 2016 r.  

Burmistrz odniósł się do wniosku nr 7 „modernizacja nawierzchni na ul. Polnej”. Uważa on, że w 

gorszym stanie jest ul. Południowa.  

Burmistrz uważa, że chodnik na ul. Nasiennej jest mniej potrzebny niż na ul. Glinianej, gdzie jest 

więcej domów i wiele dzieci chodzi do szkoły. Jeżeli chodzi o Kalinko to na drogi powiatowe 

starano się uzyskiwać środki z Powiatu bądź z tzw. schetynówek. Burmistrz oczywiście zgadza się 

że Kalinku należy się chodnik, ale zastanawia się czy nie warto przygotować do uzyskania 

większych środków zewnętrznych na drogi powiatowe i poczekać z inwestycją w Kalinku do 

następnego roku.  
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Radna Grażyna Gałkiewicz zapytała czemu na ul. Glinianej i Ogrodowej brak jest odprowadzenia 

wody i powstają rozlewiska.  

 

Burmistrz powiedział, że nie można było przesunąć drogi w prawo, ponieważ mieszkańcy 

pobudowali domy, zjazdy i drogę przesunięto w lewo. Mieszkańcy informują, że rowy wcześniej 

istniały, ale każdy metr działki jest cenny, więc rowy zostały zasypane co powoduje powstawanie 

rozlewisk.  

Członek Komisji Jarosław Świerczyński zauważył, że na ul. Nasiennej jest wiele osób 

pozbawionych jakiejkolwiek komunikacji i tam również jest potrzebny chodnik.  

Burmistrz podał pod rozwagę wstrzymanie inwestycji chodnika w Kalinku, ponieważ jest szansa na 

uzyskanie środków zewnętrznych, ale należy poczekać rok bądź dwa. Chodnik i tak powinien być 

wykonany. Należy ustalić priorytety w zakresie dróg powiatowych, aby nie wydatkować tylko 

własnych środków.  

Radna Ewa Fryczka powiedziała, że projekt na chodnik jest wykonany po stronie południowej. 

Mieszkańcom będzie obojętnie, po której stronie będzie, ważne żeby był, gdyż ruch jest bardzo 

duży.  

Komisja zaczęła dyskutować na temat wód opadowych. Burmistrz wyjaśnił, że droga jest dobrem 

publicznym i nie można odprowadzać wody z drogi na działki mieszkańców, jak i na odwrót. 

Należy zwracać szczególną uwagę na plany zagospodarowania przestrzennego i odwodnienie 

terenu, do którego sukcesywnie gmina powinna przystępować. Kiedyś woda wsiąkała w ziemię, a 

teraz wszędzie są chodniki, drogi asfaltowe.  

W kwestii odwodnienia ul. Żołnierzy Żołnierza członek Komisji Świerczyński zaproponował 

przeprowadzenie odwodnienia przez ul. Nadrzeczną do rzeki Struga.  

Członek Komisji Radosław Pełka zapytał czy radni mogą wnioskować o zabezpieczenie 90 tys. zł 

na wykup działki w Prawdzie pod plac zabaw z kwoty 400 tys. zł na wykup gruntów na zasoby 

komunalne. Pozostawiono kwotę 400 tys. zł.  

Burmistrz uważa, że 60 tys. zł na ekspertyzy dla rady są to środki niepotrzebnie wydane. Każdy 

organ może wykonać swoją ekspertyzę i wtedy nie będzie żadnego konsensusu.  

Komisja dodała, że chodzi o zabezpieczenie środków, nikt nie mówi że na ekspertyzy będzie 

wydana cała kwota 60 tys. zł.   

Komisja wnioskuje o zmniejszenie wynagrodzeń w administracji publicznej o ponad 600 tys. zł.  

Burmistrz odniósł się przy okazji tego punktu do zmniejszenia wynagrodzeń w oświacie. 

Wynagrodzenia w szkołach kierują się swoimi prawami i nie powinno się ich ruszać. Środki 

powinny być zapieczone takiej wysokości o jaką wnioskowali dyrektorzy.  

Członek Komisji Jarosław Świerczyński dodał, że Komisja założyła wzrost 3% a nie 25% jaki 

przewidziano. Burmistrz zgadza się w 100%.  

W sprawie obniżenia wynagrodzeń głos zabrał Dyrektor GOK i GOSTiR Wojciech Skibiński i 

zapytał czy radni przewidują zmniejszenie wynagrodzenia. Jakie są intencje? Dyrektor dodał, że 

wynagrodzenia są wyliczane dokładnie przez księgowych.  

Komisja nie chce nikogo zwalniać, chce uzyskać jedynie zestawienie kosztów, aby wiedzieć skąd 

wynika wzrost.  

Członek Komisji Radosław Pełka dodał, że miały wpłynąć dokumenty z uzasadnieniem projektu 

budżetu na 2015 r. poszczególnych jednostek, ale takowe nie wpłynęły, dlatego też Komisja nie ma 

się do czego ustosunkować. Jeżeli Dyrektor Skibiński uważa, że wynagrodzenia są wyliczone 

prawidłowo to Komisja przychyla się do takiej propozycji. Nikt nie mówił o obniżaniu uposażeń.  

Członek Komisji Jarosław Świerczyński odniósł się do budżetu GOK-u. Od roku 2012, gdzie 

budżet był na poziomie 500 tys. zł widać znaczy wzrost, gdyż w 2014 r. w budżecie przeznaczono 

kwotę ponad 700 tys. zł w czym była organizacja dni Rzgowa i Dożynek. Natomiast w projekcie na 

rok 2015 r. przeznaczono kwotę 850 tys. zł. Z czego wynika ta kwota?   

Dyrektor GOK Wojciech Skibiński wyjaśnił, że część obowiązków, które spoczywały po stronie 

Urzędu przeszły na budżet GOK.  

Komisja zauważyła, że dotacja GOK-u z roku na rok wzrasta. Czym to jest uzasadnione?  

W zaplanowanej kwocie mieszczą się wszystkie potrzebne wydatki, chodzi tu o wyjazdy grup, a 

także jubileusz Zespołu „Rzgowianie”.  
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Członek Komisji Jan Michalak zauważył, że każda jednostka organizacyjna w gminie ma swojego 

informatyka, czy nie może przejąć obsługi jedna osoba.  

Burmistrz Rzgowa powiedział, że osoba obsługująca jednostki rozchorowała się, a zatrudnienie 

nowej osoby wiąże się z dużymi kosztami.  

Komisja zaproponowała zmniejszenie środków w oświacie, gdyż w każdym roku jest duża 

nadwyżka. Burmistrz powiedział, że można zastanowić się nad wspólnym rozliczeniem oświaty i 

nad zmniejszeniem o 1/3. Z tym, że pojawia się problem, gdyż każda jednostka rozliczana jest 

osobno.  

Komisja zauważyła zwiększenie środków w dziale  pomocy społecznej i postanowiła zmniejszyć 

planowaną kwotę o ponad 106 tys. zł. Z-ca Burmistrza Mateusz Kamiński wyjaśnił, że Pani 

Kierownik musiała rozdzielić stanowisko zajmujące się świadczeniami rodzinnymi na dwa etaty, 

gdyż jedna osoba ma przyjmować wnioski, a druga wydawać decyzje. Takie były zalecenia 

pokontrolne Urzędu Wojewódzkiego.  

Dyskutowano nad gospodarką odpadami. Burmistrz stwierdził, że jest to bardzo ciężki temat i 

należy zadecydować czy spółka komunalna zajmuje się składowiskiem odpadów czy składowisko 

zostanie oddane w prywatne ręce.  

Z propozycji wniosków Komisji wynika, że w projekcie budżetu następuje zwiększenie środków  

o 3 288 000,00 zł, natomiast zmniejszenie o kwotę 12 012 181,03 zł. Nowy deficyt budżetowy 

wyniósłby 4 718 536,97 zł z kwoty 13 442 718,00 zł z kwoty planowanej w projekcie budżetu 

Burmistrza 

 

Burmistrz Rzgowa Konrad Kobus przedstawił Komisji swoją autopoprawkę do projektu budżetu na 

rok 2015. Komisja zapoznała się z przedstawionym dokumentem, ale go nie głosowała.  

 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku posiedzenia Przewodniczący Rafał 

Kluczyński zamknął posiedzenie Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów dziękując jej członkom  

i przybyłym gościom.  

 

     Protokołowała:                                                                             Przewodniczył:  

     PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 

 GOSPODARKI, BUDŻETU I FINANSÓW

  

 

         Rafał Kluczyński  


